

商务部表示将修订发布《外国投资者对上市公司战略投资管理办法》

# 引导更多优质外资进入资本市场

商务部相关负责人日前在国新办举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上表示，商务部将推动出台促进服务消费高质量发展的综合性文件，推动电信、互联网、教育、文化、医疗等领域有序扩大开放；扩大鼓励外商投资产业目录，发布2024年版外资准入负面清单；修订发布《外国投资者对上市公司战略投资管理办法》，引导更多优质外资进入资本市场进行长期投资。

## 加力培育外贸新动能

商务部国际贸易谈判副代表李詠箴表示，今年上半年，外贸运行稳中有进，货物贸易展现较强韧性和市场活力，确实呈现量增、质优、份额稳的特点。

“实现全年外贸质升量稳目标，关键还要在下半年继续发力。”李詠箴说，商务部将用好多双边机制帮助企业积极应对不合理贸易限制，支持更多企业依托广交会等平台开拓国际市场，努力营造稳定、可预期的贸易政策环境，加力培育外贸新动能，提升外贸综合竞争力。同时，继续深化与贸易伙伴的互利合作，共同维护全球产业链供应链的稳定畅通。

作为外贸新动能，上半年，我国跨境电商继续保持稳定增长。商务部对外贸易司司长李兴乾介绍，上半年，跨境电商进出口增速达到10.5%，高于全国外贸整体增速4.4个百分点。从企业预期看，近期商务部做了问卷调查，数据显示接近八成跨境电商企业看好下半年增长势头。

李兴乾说，商务部将落实好跨境电商专项政策，支持跨境电商赋能产业带发展，指导地方培育一批发展标杆。通过现场会等方式促进跨境电商综试区之间开展经验交流。支持跨境电商品牌培育。深化国际合作，积极参与国际多双边谈判，利用双边经贸联委会、贸易畅通工作组这些沟通机制，推介我国跨境电商发展的经验、做法、成效。大力发展“丝路电商”，支持跨境电商综试区、行业与企业等各个层面都来积极开展国际交流与合作。

## 重点办好

### “消费促进年”活动

为推动消费持续扩大，商务部市场运行和消费促进司司长徐兴锋表示，今年下半年商务部将重点办好“消费促进年”活动。加力推进消费品以旧换新，以旧换新为抓手，稳住大宗消费。促进服务消费高质量发展，激发消费新动能。

徐兴锋表示，商务部将做好前后政策衔接，会同相关部门尽快印发进一步做好汽车、家电以旧换新工作通知，出台家装厨卫“焕新”的工作指引，电动自行车以旧换新实施方案等。

服务消费是下一步消费扩容升级的重要举措。徐兴锋表示，商务部将推动出台促进服务消费高质量发展的综合性文件，推动电信、互联网、教育、文化、医疗等领域有序扩大开放，支持文旅、养老、育幼、家政等消费，满足居民服务消费的需求。



今年上半年，我国跨境电商继续保持稳定增长。（资料图片）

## 进一步放宽市场准入

对于当前吸引外资形势，商务部外国投资管理司司长朱冰表示，上半年我国新设外资企业数将近2.7万家，同比增长14.2%，延续了去年以来外资企业数量较快增长的趋势。

谈及下一阶段吸收外资举措，朱冰表示，商务部将进一步放宽市场准入，扩大鼓励外商投资产业目录，同时发布2024年版的外资准入负面清单。还将修订发布《外国投资者对上市公司战略投资管理办法》，引导更多优质外

资进入资本市场进行长期投资。

此外，深化外商投资促进体制机制改革，聚焦打造“投资中国”品牌，提升包括厦门九八投洽会在内的重点投资展会、包括标志性活动的效能，健全外商投资促进成效评价体系，支持各地创新招商模式，聚焦优势领域提升精准化招商水平，把更多的高质量外资吸引过来。

更好建设各类开放平台，推进服务业扩大开放综合试点示范，推出新一批试点举措，在增值电信、医疗健康、数字经济、文旅交通、商业航天以及相关特色消费等领域，加大开放创新力度。 据《中国证券报》

## 广东女彩民112元复式擒双色球579万元

7月9日晚，中国福利彩票双色球第2024078期开奖，当期全国共中出17注一等奖，其中1注花落广东省惠州市一福彩销售站点，中奖彩票为一张112元“8+2”复式自选票，中奖奖金为579万元。

7月12日上午，中奖者高女士（化姓）在家人的陪同下前往惠州福彩中心办理兑奖手续。据高女士介绍，她接触福利彩票已有五六年时间，和丈夫都偏爱购买双色球游戏。在工作闲暇时，夫妻俩会一起到家附近的销售站点里挑选心仪的号码进行投注。

7月9日开奖当晚，高女士查询第2024078期双色球的开奖结果，发现开奖号码与自己当期购买的1注号码完全相同，让她非常激动，又不敢相信，马上叫来丈夫一起核对，经二人再三核对后，高女士才相信

自己中了大奖，既激动又开心。  
据惠州福彩



倍投奖金  
上亿元

办站电话：2858741 2837111

## 安徽夫妇逛街时刮中福彩100万元

本来是带老婆去融创玩，没想到竟意外刮出100万！7月22日，来自合肥的彩民李先生（化姓）幸运中得刮刮乐“喜相逢”100万元。

据李先生介绍，当天下午，他陪爱人在融创茂商场逛街，路过福彩柜台时，被里面陈列的刮刮乐喜相逢吸引，就买了一本和老婆一起刮了起来，没想到刮到第九张，就刮出了100万的大奖！

面对突然降临的幸运，李先生和爱人拿着那张“百万”刮刮乐强忍着兴奋，反复核对了好

几遍，还问了现场的工作人员好几遍“是真的中奖了吗？”就怕是自己看花眼。得到确认消息后，两口子连忙将中奖票保存好，也没有心思继续逛街了，直接开车回家，迫不及待的要和家人分享中奖喜讯！

兑奖时，李先生直言：“我真是很激动！也太幸运了！”问及如何规划这份幸运，他坦言道，“幸福来得太快，还没想好。”但是他也表示，日后会继续支持中国福利彩票，理性购彩，与善同行。

据安徽福彩

## 经济衰退担忧重挫美股

### 美联储今年降息幅度或将达到116个基点

由于美国一系列经济数据不及预期引发市场对经济衰退的担忧，纽约股市三大股指在8月前两个交易日连续大幅走低，道琼斯工业平均指数、标准普尔500种股票指数和纳斯达克综合指数分别累计下跌2.71%、3.18%和4.68%。

截至2日收盘时，纳指较7月10日收盘点位下跌10.04%，技术上进入调整区间；标普500指数和道指也分别从此前高点回落5.7%和3.9%。

美国劳工部2日公布的数据显示，美国7月非农部门新增就业岗位显著低于市场预期，当月失业率高于市场预期。同一天，美国商务部数据显示，美国6月制成品新订单环比下降3.3%，而5月为环比下降0.5%。

此外，美国供应管理学会1日公布的数据显示，美国7月制造业指数为46.8，低于6月的48.5，进一步远离50的荣枯线。

美国多个重要经济数据不及预期，引发市场对美国经济可能陷入衰退的担忧，市场人气严重承压。曾在美联储供职

的美国新世纪顾问公司首席经济学家克劳迪娅·萨姆表示，虽然美国还未进入经济衰退，但除非看到企稳迹象，否则前景堪忧。

摩根大通资产管理部首席全球策略师戴维·凯利表示，美国7月就业数据“过冷而令人不适”，美股可能面临显著回调。

美联储7月31日结束为期两天的货币政策会议，宣布将联邦基金利率目标区间维持在5.25%至5.5%之间不变。一些经济学家认为，美联储应更快采取降息行动，否则可能给美国经济带来风险。最新数据进一步强化了这种观点。市场迅速调整对美联储货币政策的预期，多家机构甚至预计美联储会在今年连续两次降息50个基点。

芝加哥商品交易所美联储观察工具2日晚公布的数据显示，美联储在9月议息会议上降息50个基点的概率升至69%，大幅高于1日的22%和一周前的11.5%。市场预计，美联储今年降息幅度或将达到116个基点。

据新华社